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VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Energie-efficiëntie en klimaatdoelstellingen  -  Voorbeeldrol Vlaamse overheid

De concrete invulling van het VN-Klimaatverdrag van 1997, het Protocol van Kyoto, is 
sinds 2005 in werking getreden. Dit Kyotoprotocol zou lopen tot 2012, maar werd in 
december van dat jaar verlengd tot eind 2020. Dit protocol bevat een aantal 
beleidsaanbevelingen, zoals het verhogen van de energie-efficiëntie. 

Elke overheid bezit een uitgebreid patrimonium aan gebouwen waarvan een belangrijk 
historisch deel slecht scoort op het gebied van energie-efficiëntie. Voor de Vlaamse 
overheid is dat niet anders. De Vlaamse overheid dient, net zoals de andere overheden, 
haar verantwoordelijkheid te nemen en het goede voorbeeld te geven aan burgers en 
bedrijven. Deze voorbeeldrol werd eind 2016 nogmaals bevestigd door het aannemen 
van de Klimaatresolutie door het Vlaams Parlement.

1. Welke maatregelen heeft de minister sinds het begin van deze legislatuur genomen, 
binnen zijn/haar beleidsdomeinen, om de energie-efficiëntie van het 
gebouwenpatrimonium dat ressorteert onder zijn/haar bevoegdheid te verhogen? 

Graag een gedetailleerd overzicht van alle energiebesparende maatregelen en de 
resultaten.

2. Welke investeringen gingen gepaard met deze inspanningen? 

Graag een overzicht per begrotingsjaar.

3. In de Klimaatresolutie werden een aantal concrete zaken opgenomen waarin de 
Vlaamse overheid een voorbeeldrol kan spelen voor de burgers en de bedrijven: 
energie besparen in de Vlaamse overheidsgebouwen, hernieuwbare energie 
produceren op de eigen gebouwen en gronden, minder verplaatsingen uitvoeren met 
de wagen, het eigen wagenpark versneld vergroenen, de overheidscommunicatie 
digitaliseren zodat het papiergebruik vermindert, kiezen voor duurzame innovatieve 
aanbestedingen en in een klimaattoets voorzien bij overheidsopdrachten.

a) Eerder vroeg ik de minister al naar de bijkomende inspanningen binnen zijn/haar 
beleidsdomeinen voor de productie van hernieuwbare energie (HE). Dit is echter 
niet het voorwerp van deze vraag. 

Mijn vraag is: welke inspanningen werden daarnaast geleverd binnen het 
bevoegdheidsdomein van de minister om deze voorbeeldrol op te nemen? In welk 
budget werd hiervoor voorzien en wat zijn de resultaten van deze inspanningen?



b) In welke inspanningen en in welke budgetten wordt er door de minister nog 
voorzien voor het einde van deze legislatuur om deze voorbeeldrol te vervullen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (62), Hilde Crevits (151), Bart 
Tommelein (66), Liesbeth Homans (136), Ben Weyts (319), Jo Vandeurzen (150), 
Philippe Muyters (133), Joke Schauvliege (163) en Sven Gatz (82)



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 150 van 1 december 2017
van JOHAN DANEN

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door mevrouw Joke Schauvliege, Vlaams 
minister, bevoegd voor het leefmilieu en het waterbeleid.


